

冬闲田里忙冬种 农田过个绿色冬

衡山县今年油菜秋冬季计划面积18万亩，目前已全部完成

■通讯员 赵诗 刘永欢 文雅婷

本报讯 冬种时节，不少农户在收完粮食后，会利用空闲的土地种植油菜。在衡山县永和乡宝米洲村，成片的油菜已经移栽完毕，目前已进入生长期。

衡山县永和乡宝米洲村在油菜种植上有着久远的历史，全村将近80%的村民都种植油菜，面积达700余亩。“在现代农业生产当中，人工的使用不仅会造成成本的增加，而且效率慢、低，所以说机械化种植是我们种植大户必须走的路。”作为村里的油菜种植大户，2015年，谭雄桃回乡流转了50余亩土地，开始种植油菜，同时还购进了一台旋耕机，成功实现了施肥、播种一体化，大大提高了种植效率。

据了解，宝米洲村之前种植的油菜品种每亩产量在150公斤左右，产



绿油油的油菜田

油量为60公斤每亩。如今由政府统一采购的油菜种子生育期为213天，相较之前产量更高，每亩油菜产量大约为200公斤，将近4成的出油率，差不多一亩能产出80余公斤菜油。衡山县永和乡农业农村综合服务中心农技组组长罗树雄告诉记者：“我们从育苗期到成熟期，每个月都会发放病虫害情报，及时指导农户对油菜的种植以及各种病害的预防。”

据了解，近年来，衡山县大力发展油菜规模化生产，引进优质高产品种，实现油菜品质的提升。为了让农户掌握更好的油菜种植技术，促进农民持续稳定增收，政府出台了相关的帮扶政策，免费向农户发放油菜种子和所需肥料，同时开展多种形式的技术培训和指导，在关键生产季节开展蹲点服务，提供面对面的技术指导。2020年，衡山县全年油菜秋冬季计划面积18万亩，目前已全部完成。

2020年省“书香社区”发现活动名单发布

人民路社区榜上有名

■王苏燕 赵素群

本报讯 12月1日，湖南省图书馆学会发布2020年省“书香社区”发现活动名单，石鼓区人民路社区入选，成为全省8个“书香社区”之一。这是该社区“人民读书会”2019年获评“衡阳市优秀学习团队”后的又一殊荣。

人民路社区综合文化服务中心成立于2016年，内设藏书室、阅览室、文化活动室、市民学校、党支部活动室等。近年来，人民路社区加大综合文化服务中心建设，新购图书与接受街道、社区居民捐赠图书共千余本，添置电脑10台。活动室周一至周五对外开放，是居民日常休闲娱乐的好场所。

目前，“人民读书会”已成为人民路社区的名片，常态化举办读书会、太极拳班、书法会、“周周乐”及编撰简报，极大地丰富了居民的文化生活内涵，打造出了幸福的精神乐园。社区读书会的会员还是志愿活动主力军，经常参与抗疫宣传、文明劝导、路口站岗等活动。



图片新闻

12月3日上午，珠晖区在衡阳广场开展交通问题顽瘴痼疾集中整治行动主题宣传活动。现场，珠晖区交通问题顽瘴痼疾集中整治小组各成员单位分别制作展板、图册、读本、卡片、挂图等宣传资料，结合典型案例，向过往市民宣讲“顽瘴痼疾”、野蛮驾驶等不良行为的危害性。

■通讯员 唐兰荣 摄



衡山：

关爱留守儿童 宣讲红色故事

■通讯员 廖晶 戴玮

本报讯 12月3日，共青团衡山县委联合衡山县实验小学开展“百千万‘艺术童伴’——留守儿童关爱工程”活动，为180余名留守儿童讲述红色故事，追忆英雄事迹，进一步激发和弘扬广大留守儿童的爱国情怀。

“衡阳群众”青年讲师团成员向留守儿童讲述了《衡山“朱凤”毛泽建》和《抗日英烈文立正》的故事。鲜活生动的红色故事让学生们感受到了老一辈革命家在那段峥嵘岁月中，以国为重、舍身忘我的爱国主义情怀。

学生们纷纷表示，希望以后能经常听红色故事，不仅使自己受到教育，而且也能了解家乡的革命历史，增长知识，培养良好的思想道德情操。“少年富则国富，少年强则国强，身为新时代好少年的我们，应该好好学习，为振兴中华而努力。”衡山县实验小学学生陈梓懿如是说。

百千万“艺术童伴”
——留守儿童关爱工程



5+2 体彩乐园 体彩陪您天天乐

千万爱心解锁“体彩·新长城”助学活动

中国体育彩票“微光海洋”公益平台自上线以来，在不到一个月的时间内，已累计收获爱心值超1000万，成功解锁“中国体育彩票·新长城助学基金”公益活动。近日，“新长城助学”公益活动相继捐助云南、天津等各省市优秀特困大学生，为学子送去温暖圆梦校园。

千万+拳拳爱心
解锁“体彩·新长城”

在上线后不到一个月的时间里，“微光海洋”公益平台互动火热。截至目前，已征集2400余个公益梦想，十大热门公益活动推荐收获百万点赞、

几十万条评论留言，平台总爱心值累计已突破1000W+。而在每位公众的拳拳爱心支持下，数据热度还在不断攀升。所有汇聚的爱心力量让公益体彩的爱心之路被肯定，也让“中国体育彩票·新长城助学基金”能继续惠及更多寒门学子。

体彩力量温暖有光
多地开展助学活动

11月24日，“中国体育彩票·新长城助学基金”走进云南师范大学，为20名优秀特困大学生送上了助学金，带去了冬日温暖。

11月26日，“中国体育彩票·新

长城助学基金”同样将莘莘学子的希望带进天津医科大学，30名特困大学生每人收到了4000元助学金。为表达对体彩衷心的感谢，天津医科大学还向天津体彩回赠了铭牌，希望同学们刻苦学习，为祖国医药卫生事业的发展贡献力量。

体彩情系教育
爱心助学圆梦

作为国家公益彩票，体彩多年来驰援教育，广泛开展助学活动。“中国体育彩票·新长城助学基金”作为体彩品牌公益活动之一，已持续15年，是体彩秉承“来之于民、用之于

民”的发行宗旨，身体力行践行公益之路的重要证明。“你未必光芒万丈，但始终温暖有光”，体彩带着每一位公众的爱心支持，将温暖之光洒向各地优秀贫困学子，为助力国家教育助学作出了重要贡献。

15年爱心风雨路，“中国体育彩票·新长城助学基金”不仅让更多的优秀特困大学生插上梦想的翅膀，圆满完成学业，也让更多学子怀揣希望，将“爱心”种子播撒在祖国各地，让公益体彩的爱心火炬永不熄灭。

体彩汇爱心，公益无疆界。未来，体彩也将继续坚定公益信念，助力国家公益事业，帮助更多贫困学子圆梦。点滴小爱，汇聚大爱，公益体彩期待您的加入，微信搜索中国体育彩票小程序或扫描二维码，进入“微光海洋”公益平台，参与公益助力和公益梦想征集，让我们一起点亮爱心，助力公益。

(羊蓉)